



党旗引领风帆劲 初心不改乘势行

本报记者 杨晓燕 通讯员 闫占强 李晓星



禹州市委书记王宏武(前排右二)到花石镇调研 崔夏炎 摄



禹州市市长范晓东(前排右二)到颍川街道办事处调研

党建引领 促进农村经济发展

在禹州市茨庄镇杨塔村,2012年,村委会主任、致富带头人杨晓征成立了豫征种植专业合作社,以生态养生为切入点,高标准规划、高标准建设,把昔日的荒山打造成了一个休闲采摘、旅游娱乐、文化普及、食疗养生为一体的都市生态观光示范基地,经过精心经营,年利润达160万元。该项目以服务城市、繁荣农村、富裕农民为导向,以现代农业产业体系为载体,带动城乡资源双向流动,在促进农村经济发展方面发挥了重要作用。这是禹州市农村党建引领群众脱贫致富的实例。

禹州市围绕“党建引领,乡村振兴”,抓好农村党

建,坚持以脱贫攻坚为统领,围绕乡村振兴战略,扎实推进软弱涣散和后进村党组织整顿工作,实施村级集体经济“抓点扩面提质”计划,持续打造“四强”党组织。选优配强班子。2018年,禹州市677个村(社区)圆满完成“两委”换届选举工作,选举产生村“两委”成员3831人,“一肩挑”比例占村(社区)总数的58%。该市重点围绕党的十九大精神、打赢脱贫攻坚战、乡村振兴战略等开展培训,2018年4月份在新乡先进群体教育基地举办新当选党支部书记组织力提升示范培训班,6月底在禹州市委党校举办新一届村(社区)党组织书记、主任培训班,8月份在山东寿光农村干部学院

举办壮大集体经济培训班,全面提高村(社区)“两委”干部的履职能力。

为全面推进党建工作,禹州市经过研究确定,对23个软弱涣散村和42个后进村党组织进行集中整顿,并建立县级干部挂点联系、乡镇(街道)党(工)委负主体责任、整顿工作队负具体责任、村党支部负直接责任的四级责任体系。该市坚持“一村一策”,按照“一村一册”建立整顿台账,结合“两学一做”学习教育督导、村(社区)“两委”换届“回头看”等工作,加大整顿工作督导力度,及时发现、督促整改,确保整顿工作取得实效。

共驻共建 提升城市党建水平

在禹州市,曾经以环境脏乱差,多年形不成市场而出名的东商贸街,自从2016年11月成立了商贸社区党支部后,焕发出了勃勃生机,不仅打造了禹州市标杆式的商业步行街,而且多条街道闲置多年的临街商铺全部开张,成为拥有19条商业街、1350家商户、76家企业的禹州市最大的小商品批发零售市场。这是该市突出党建引领、小社区撬动大产业带来的巨变。

禹州市围绕“党建引领,共驻共建”,抓好城市党建,推动各级党组织互联互通,形成各领域统筹、多方面联动、全区域推进的城市基层党建体系,不断提高党建引领基层工作的能力。

六部联动,实行共驻共建。禹州市统筹安排六个部门合作,组织部门负责牵头抓总工作,定期召开党建联席会议,推动各项工作落实;纪检监察机关负责社区党风廉政建设;宣传部门着重社区精神文明建设和典型经验推广;政法部门负责平安社区和民主法治示范社区建设;民政部门负责社区居民自治和服务体系建设;群团部门负责发挥群团组织的桥梁纽带作用,广

泛开展各种服务活动,在全市形成了各部门齐抓共管、相互配合、整体联动的共驻共建格局。目前,禹州市134个驻区单位与街道社区结成了“共驻共建”对子,64名驻区单位班子成员担任街道社区党组织兼职委员,街道社区党组织统筹各方资源的能力、服务群众的能力和推进基层治理的能力明显增强,成为城市基层党建的有力支撑。

完善机制,实现共建共享。禹州市全面推行街道社区城市基层党建联席会议制度,规定每两个月召开一次会议,推动协商解决辖区内的重大事务。社区通过与驻区单位签订共建协议,建立需求、资源、项目“三个清单”机制,推动组织共建、资源联享、服务联动。该市深入开展“双报到双报告双服务”活动,149个驻区单位党组织、11950余名在职党员到社区报到,机关党员在8小时外服务社区群众、开展志愿服务成为常态。在街道社区党组织的统一领导下,各类组织、各方力量拧成“一股绳”,积极参与社区活动,主动服务居民群众,变“独唱”为“大合唱”,形成了相互渗透、相互贯通、

相互联结的共同体。2018年,禹州市各社区依托群团组织、驻区单位和社团团体,开展文艺演出、志愿服务等活动350余次,有力提升了城市社区治理和服务能力。

多元共融,构建和谐社区。禹州市出台了《关于加强城市社区业主委员会和物业服务企业党建融合的通知》,确保每个社区所辖小区实现党的组织和党的工作全覆盖,以有序的小区治理促进社区治理,不断增强社区居民的获得感、幸福感、安全感。同时,城市社区、驻区单位、社会组织充分发挥各自优势,广泛开展“志愿服务进社区,团聚青春正能量”“五美示范庭院进社区”“义诊”“义剪”“读书汇”“风车节”等活动,不断丰富社区群众的文化生活,共商区域发展、共抓基层党建、共育先进文化、共同服务群众、共建美好家园的良好氛围正在形成。目前,禹州市已创建省级防灾减灾示范社区2个,省级青年志愿者示范社区2个,省级工会规范化建设示范社区1个,市政府首批命名城市社区“五美示范户”100户。

凝心聚力 推动非公企业发展

“企业能发展到现在的经营形势,党支部可是起到了大作用啊!”禹州市富田瓷业董事长李富田在谈及党建工作时,深有体会地说。富田瓷业有限公司是一家中高档卫生洁具生产企业,如今,该公司的中高档卫浴产品已出口韩国等国家和地区。

禹州市围绕“创新方式,有效覆盖”,抓好党建工作。该市围绕“四个一百”专项行动,实施党建工作质量提升计划,推动“一编三定”向非公企业拓展,创新在新兴领域的党建工作方式,提高党的号召力和凝聚力。

大张过滤设备有限公司党支部在企业转型发展,秉承“党建引领发展,科技促进腾飞”的发展理念,

年产值由几百万元增长到两亿元,成为中国中西部地区最大的压滤机生产企业。该企业鼓励每名党员亮岗位、亮职责、亮承诺,先后有36人次提出61个创新“金点子”,其中70%转化为生产力,为企业创造利润3000余万元。除此之外,公司党支部积极引导企业履行社会责任,助力脱贫攻坚,与郭连镇四府王村结成帮扶对子,为该村17家贫困户劳动力提供工作岗位,实现了“一人就业全家脱贫”。

有党员的地方就有党组织,实现非公企业党组织建设的无缝隙、全覆盖。党的十九大赋予了非公企业党建新的使命,在新时代、新征程中,禹州市坚持把非公企业党建打造成推进非公企业高质量发展的“红色

引擎”,旗帜鲜明地加强政治引领,通过党组织、企业、群众共享“党建红利”,实现了党建与非公企业发展的“互促双赢”,为全市经济高质量发展提供了重要动力支持。目前,禹州市720家非公企业除122家没有党员外,268家规模以上非公企业全部单独建立了党组织,371家规模较小的非公企业共联合建立党支部38个,并向企业派出党建指导员532名,实现了非公企业党组织建设的全覆盖。

党建引领聚合力,禹州市将全面提升党的建设和组织工作质量,不忘初心,牢记使命,在改革开放新阶段奋力谱写党建领航的崭新篇章!



开展学习活动



举办“两学一做”学习教育知识竞赛



到美丽乡村采风



社区为群众提供便捷服务

(本版图片除署名外,均由孙永合、孙智高、孙坛摄)



城市夜景